



Советский спорт: "Следственный комитет уничтожает Родченкова. У России появился шанс?"

«Советский спорт» рассказывает о расследовании СК РФ, которое, вероятно, сможет помочь.

МОЛЧАЛИВАЯ ПОЗИЦИЯ

На прошлой неделе МОК начал казнить наших спортсменов - первыми под удар попали лыжники - Легков и Белов. Что с ними сделали, все помнят. Единственное, чем на это ответила российская сторона - эмоциональные заявления бесчисленного множества спортивных и политических деятелей о незаконности принятия решений подобного рода. Ах, да, еще была массовая истерика о бойкоте Олимпиады в случае, если российских спортсменов допустят до соревнований только под нейтральным флагом. Но реальных движений - никаких.

Молчаливая позиция России в битве с Маклареном и его информаторами наталкивает на один вывод: все, что написано в докладах канадского юриста - правда и оспорить его тезисы мы никак не можем. Комиссии МОК во главе с Освальдом и Шмидтом скоро закончат свою работу и озвучат выводы. Российский спорт будет распят, а Олимпиада пройдет без нас.

На бумаге все указывает на то, что события будут развиваться именно по этому сценарию. Единственный шанс России выйти из этой ситуации с минимальными потерями - подать в суд на Макларена и разнести в щепки его доказательную базу, в которой очень много слабых мест. Но этого не происходит.

ЦЕЛЬ - РОДЧЕНКОВ

Складывается впечатление, что Россия отпустила ситуацию и заняла позу обиженного ребенка: «вы нам на слово не верите, санкции какие-то наложить пытаетесь, а мы вам назло вообще ни на какую Олимпиаду не поедem и делайте с этим, что хотите». Это удобная позиция, потому что отсутствие нашей страны на Играх - это не просто громкий прецедент, выходящий за рамки спорта, а еще и финансовый урон для организаторов.

Очевидно, что МОК будет вынужден допустить наших спортсменов, сохранит флаг и гимн, потому что не захочет брать на себя имиджевые и финансовые риски. Борьба за справедливость и чистоту спорта - это замечательно, но всему есть разумные пределы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Да и Россия, как выясняется, все же начала хоть как-то пытаться сгладить эффект допингового скандала. Вряд ли это можно назвать ответным ударом, который наносит Империя, но уже что-то.

Следственный комитет РФ по итогам длительного расследования вскрыл причину допингового беспредела, творившегося в нашем спорте. У нее есть конкретные имя и фамилия. Встречайте, Григорий Родченков - экс-глава Московской антидопинговой лаборатории, который сейчас скрывается в США и обеспечивает доказательной базой Макларена, МОК и других борцов за чистый спорт.

НОВЫЙ ФИГУРАНТ

На него уже заводилось уголовное дело о злоупотреблении полномочиями и уничтожении допинг-проб, он был объявлен в розыск, у него даже арестовывали какое-то имущество. Сейчас история получает продолжение. Родченкова по-прежнему обвиняют в злоупотреблении своими полномочиями и уничтожении допинг-проб спортсменов «в нарушение требований Международного стандарта для лабораторий Всемирного антидопингового агентства (WADA) и письма агентства о хранении таких проб».

Помимо этого, СК открыл на него очередное делопроизводство. На сей раз его обвиняют в препятствовании проведению предварительного расследования и требуют экстрадиции из США. Помимо Родченкова обвинения также выдвинуты против бывшего начальника отдела допинг-контроля Московской антидопинговой лаборатории Тимофея Соболевского.

По данным следствия, после отъезда в США Родченков и Соболевский неоднократно звонили Марии Дикунец, которая возглавила лабораторию после Родченкова. Они предлагали «в обмен на денежное вознаграждение, убежище в США или Канаде, гражданство одного из этих государств» передать им базу с первичными результатами тестирования российских спортсменов.

Дикунец отказалась с ними сотрудничать и сразу сообщила обо всем в правоохранительные органы.

«Все ее дальнейшие переговоры с Родченковым и Соболевским были в установленном порядке зафиксированы и в настоящее время находятся в распоряжении следствия», - заявила официальный представитель СК Светлана Петренко.

«ДЮШЕС» - СУЩЕСТВУЕТ

Кроме того, по итогам расследования опровергнуты доводы независимого эксперта ВАДА Макларена о подмене на Зимней Олимпиаде в Сочинской антидопинговой лаборатории положительных допинг-проб российских спортсменов на отрицательные, а также



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

о существовании в России некой государственной допинговой программы для завоевания спортсменами максимального количества медалей.

Материалы, которые это подтверждают, будут переданы в МОК и прочим антидопинговым структурам. Президент Олимпийского комитета России (ОКР) Александр Жуков подтвердил это в своем интервью «Российской газете».

Следователями было допрошено более 700 спортсменов, тренеров, медицинских работников сборных команд России, проживающих на всей территории Российской Федерации, сотрудников Всероссийских спортивных федераций, Центра спортивной подготовки сборных команд России, РУСАДА и Антидопингового центра. Но ни один из них не подтвердил наличие некой допинговой программы. Если и имелись какие-либо нарушения антидопинговых правил, то они носили сугубо индивидуальный характер.

Мало того, ряд тренеров и спортсменов дали показания о том, что Родченков распространял препараты, которые впоследствии оказались допингом. Эти истории уже становятся достоянием общественности, попадая в российские СМИ. Они подтверждают существование так называемого коктейля «Дюшес», который представлял из себя смесь алкоголя и стероидов.

По рассказам спортсменов Родченков сам выдавал стероиды в таблетированной форме в трех банках без этикеток, с колпачками разного цвета. В них содержались метенолон, оксандролон и тренболон. Вручая таблетки, Родченков рассказывал о методологии применения: по его словам дозу нужно было подбирать индивидуально, рассасывая таблетку или ее часть во рту с небольшой порцией алкоголя.

При этом не все спортсмены, получавшие от Родченкова препараты, употребляли их. Сам он это никак не контролировал, что ставит под сомнение достоверность данных в файле «Дюшес», являющегося частью доказательной базы в докладах Макларена.

ДЫРЫ В СТЕНАХ? - БРЕД!

Прошлись и по другим частям обвинения.

СК провел досмотр в здании, в котором во время Олимпийских игр в Сочи располагалась антидопинговая лаборатория. Следователи опросили охрану и обслуживающий персонал на предмет наличия в стенах комнат отверстий, через которые, по данным Макларена, подменялись допинг-пробы. Никаких доказательств существования подобных отверстий обнаружено не было.

«Кроме того, экспертами опровергнуты утверждения о подмене в Сочинской антидопинговой лаборатории положительных допинг-проб российских спортсменов на отрицательные путем добавления соли или дистиллированной воды, на что, как заявлял Макларен, указывают



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

аномальные результаты биоматериала.

В ходе сложных и длительных исследований было установлено, что названные «аномальными» показатели связаны с особенностями физиологических обменных процессов в почках человека после физических нагрузок, а также объемом и составом выпитых жидкостей» - говорится в пресс-релизе СК РФ об итогах расследования.

Опровергнут и довод о том, что бутылки «Берег Кит» для хранения допинг-проб спортсменов швейцарского производства можно каким-то образом вскрыть при полностью закрытой крышке без нарушения ее целостности. Сейчас экспертами изучается вывод Школы криминологии Университета Лозанны о возможности вскрытия бутылок при не полностью закрытой крышке.

На бумаге все выглядит так, что у Макларена, ВАДА и МОК теперь нет шансов. СК сделал много смелых заявлений, которые мы никак не можем проверить. Нам остается только ждать, как будет развиваться ситуация в дальнейшем. Но уже то, что Россия сделала хоть какой-то шаг, дает надежду.

09 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1178030>